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Zdroj: Studie návrhu parku a úprava veřejných prostranství – green4plan s. r. o.

Poděkování a přání 
do nového roku Studie úpravy parku 

a veřejného prostranství
V roce 2025 byla firmou green4plan 
s. r. o. zpracována studie nové podoby 
parku a souvisejících veřejných pro-
stranství v Bílé Třemešné.
Jedním z důvodů zadání studie byla 
skutečnost, že veřejné plochy, jako 
chodníky, pískoviště, zelené pochůz-
né plochy a mobiliář jsou na hranici 
své životnosti.
Dalším důvodem je ochrana zdraví  
a bezpečnosti, kdy bude muset dojít 
v části zeleně k odstranění vzrostlých 
jehličnanů.
Zastupitelé obce již měli možnost za-
slat své připomínky a podněty k na-

vrhovaným úpravám, nyní je možné 
si návrh podoby parku prohlédnout 
na obecním úřadě nebo na webových 
stánkách a případné dotazy či připo-
mínky z řad veřejnosti podat na obec 
do konce května 2026. Vzhledem  
k předpokládanému rozpočtu ve výši 
cca 10 mil. Kč, nebude možné reali-
zovat navržené úpravy bez dotačních 
prostředků.
Samotný termín realizace parku tak 
proto zatím není možné určit.  Více 
informací najdete na www.bilatre-
mesna.cz.

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám jménem obce 
Bílá Třemešná i jménem svým popřál 
do nového roku mnoho zdraví, štěstí, 
spokojenosti a osobních i pracovních 
úspěchů. Zároveň bych chtěl upřímně 
poděkovat všem občanům, spolkům  
a organizacím za jejich aktivitu, oběta-
vou práci a dobrou spolupráci v roce 
2025. Velmi si vážím Vašeho nasazení  
a zájmu o naši obec. Přeji nám všem, 
aby i v nadcházejícím roce panovala 
vzájemná úcta, soudržnost a chuť spo-
lečně rozvíjet naši obec.

Š. Čeněk, starosta obce
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Již v minulém vydání obecního zpravodaje 
(2/2025) jsme Vás informovali o plánova-
ném zvýšení ceny za vodné a stočné. Obec 
v posledních letech investovala nemalé 
prostředky do rozšíření nebo obnovy své 
vodovodní a kanalizační sítě a stále je nut-
né pokračovat v obnově, narůstají výdaje 
na provoz – zdražování energií a mate-
riálu. Kromě dlouhodobého stavu, kdy 
obec tuto hospodářskou činnost dotuje, je 
nutné zvýšení ceny ještě ze dvou nových 
na sebe navazujících důvodů. Za prvé byl 
Ministerstvem životního prostředí od 
01.01.2026 uzákoněn vzorec pro výpočet 

částky, kterou musí obce nově vynaložit 
na obnovu infrastruktury. Povinné zvýše-
ní prostředků na obnovu infrastruktury 
pak má za následek nedodržení dotační 
podmínky Ministerstva zemědělství, kte-
rá stanoví, že obec nesmí dotovat cenu 
vodného z vlastních prostředků.
Jelikož by touto úpravou docházelo obec-
ně ke skokovému zdražení vodného, 
umožnilo Ministerstvo zemědělství ob-
cím rozložit tuto částku do následujících 
čtyř let.
V případě nesplnění této podmínky by 
obec musela vrátit obdrženou dotaci ve 

výši 22 mil. Kč. V současné době je rozdíl 
mezi stávající cenou vodného (32 Kč bez 
DPH/m3) a cenou, kterou by měla obec 
postupně zavést přibližně 20 Kč.
Na základě výše uvedeného proto za-
stupitelstvo obce na svém jednání  
z 10.12.2025 rozhodlo o navýšení ceny 
vodného o částku 8 Kč bez DPH a zároveň 
s tím stočného o částku 2 Kč bez DPH.
Nová schválená cena vodného ve výši 
40 Kč/m3 bez DPH a cena stočného ve 
výši 24 Kč/m3 bez DPH je pak platná od 
01.04.2026.

Obec schválila navýšení ceny za vodné a stočné

Odpady a jejich cena
Jsou to dva roky, kdy byl v obci zave-
den nový systém platby za odpad. Za-
vedení nového systému mělo v první 
řadě snížit finanční ztrátu, kdy obec 
v předcházejícím systému doplácela 
až 70 % nákladů na likvidaci odpadu. 
Dále chtěla obec zajistit větší komfort 
pro občany možností likvidace odpa-
dů do vlastních samostatných nádob 
na plast a papír a rovněž odstraněním 
velkého nepořádku kolem sběrných 
kontejnerů. 
Během těchto dvou let jsme získali 
nové poznatky a data jak od svozové 
firmy, tak od občanů, které průběž-
ně vyhodnocujeme a chtěli bychom  
v tomto roce navrhnout nějaké úpravy. 
Asi nikoho nepřekvapí, že jednou ze 
změn bude výše poplatku, která musí 
více odpovídat faktu zvyšujících se cen 
a inflaci. Zvýšení cen by však nemělo 

být nijak drastické a nemělo by se tý-
kat všech. Jedna z novinek, která vznik-
la zejména z podnětu vás občanů, je  
u sběru směsného komunálního od-
padu (dále jen „SKO“). Za tento odpad, 
který má hlavní podíl na ceně svozu 
odpadů, by mohla být tzv. odměna za 
třídění, respektive snížení množství 
SKO. Tato odměna by spočívala v mož-
nosti pořízení menší nádoby na SKO  
o velikosti 60 l místo stávající 120 l ná-
doby, kdy domácnostem, které produ-
kují méně odpadu, se zvýšení poplat-
ků nebude týkat. 
O všech změnách a návrzích vás bu-
deme průběžně informovat a konečný 
návrh pak bude schvalovat zastupitel-
stvo. V případě schválení by pak nová 
pravidla vstoupila v platnost nejdříve 
v roce 2027. 

Š. Čeněk, starosta obce

Změny na sběrném dvoře

Tříkrálová sbírka
V měsíci lednu proběhla v celé repub-
lice tradiční Tříkrálová sbírka, která již 
po několikáté zavítala i do naší obce. 
Koledníci s pověřeným  doprovodem 
během dvou dnů prošli naší obcí, aby 
díky vaší finanční podpoře pomohli 
těm méně šťastným z nás, zejména pak 
dětem. 
Celková částka, která se v  Bílé Tře-
mešné vybrala, byla 35.478 Kč. Jedná 
se o dosud nejvyšší vybranou částku 
za dobu sbírky. Jménem Charity Dvůr 
Králové nad Labem i jménem obce dě-
kuji všem, kteří nejste lhostejní k osudu 
druhých. 

Š. Čeněk, starosta obce

Rekonstrukce silnice 
III/30010 – Mezihoří
Na konci roku 2025 proběhlo na 
Krajském úřadu Královéhradeckého 
kraje jednání se zástupci vlastníka 
a správce této silnice za účelem ob-
novení prací na získání stavebního 
povolení a následné realizace rekon-
strukce této silnice. 
Za přítomnosti 1. náměstka Králové-
hradeckého kraje pro dopravu Ing. 
Jana Jarolíma, který toto jednání po-
mohl zprostředkovat, byly stanove-
ny jednotlivé úkoly a byla přislíbena 
maximální spolupráce všech zainte-
resovaných stran, která by měla vést 
v roce 2026 k získání stavebního 
povolení. Zástupcem vlastníka nám 
pak bylo sděleno, že bude-li tento 
úkol splněn, je reálné s rekonstrukcí 
silnice začít v roce 2027.

Š. Čeněk, starosta obce

V průběhu prvního čtvrtletí dojde k ně-
kterým změnám v  provozu sběrného 
dvora (sběrné místo). Bude se jednat 
o změnu při odběru objemného odpa-
du (zejména nábytek) a stavební sutě. 
V případě nábytku bude bezplatné ulo-
žení možné pouze za předpokladu, že 
nábytek bude v rozloženém stavu a bu-
dou z něj odstraněny ostatní materiály 
jako jsou plasty, kůže, čalounění, sklo, 
zrcadla, železo atd. Drobné kovové prv-
ky jako zámky, panty a menší hřebíky 
mohou být v nábytku ponechány. 

V  případě, že dovezený odpad nebude 
odpovídat výše uvedeným podmínkám, 
bude tento odpad zpoplatněn částkou  
6 Kč za 1 kg. 
Stavební suť bude odebíraná zdarma 
v  množství 300 kg za rok na nemovi-
tost. Dále upozorňujeme, že porcelá-
nový odpad jako jsou umyvadla, zácho-
dové mísy a sádrokarton není stavební 
sutí. Tento druh odpadu je považován 
za směsný komunální odpad a jako ta-
kový je zpoplatněn částkou 6 Kč za 1 kg.        

Š. Čeněk, starosta obce
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Informace ze zastupitelstva obce Bílá Třemešná

Od minulého vydání Třemešenského zpravodaje se ko-
nala 2 jednání zastupitelstva obce, a to dne 17. září a 10. 
prosince. Uvádíme vybraná usnesení z jednotlivých za-
sedání. Kompletní zápisy jsou zveřejněny na: www.bila-
tremesna.cz.

15. zasedání zastupitelstva obce dne 17. září
ZO schválilo:
•	 Úpravu rozpočtu obce rozpočtovým opatřením č. 3 v po-

době, která byla předložena a je nedílnou součástí zápi-
su z jednání zastupitelstva obce. 

•	 Prodej části p. p. č. 1130/1 o výměře 34 m2 za cenu 100 
Kč za 1 m2 dle geometrického plánu č. 961-373/2024 
Ing. Jaroslavě Kristenové a Mgr. Pavle Špotové.

16. zasedání zastupitelstva obce dne 10. prosince
ZO schválilo:
•	 Úpravu rozpočtu obce rozpočtovým opatřením č. 5 v po-

době, která byla předložena a je nedílnou součástí zápi-
su z jednání zastupitelstva obce. 

•	 Cenu vodného ve výši 40 Kč/m3 bez DPH a cenu stoč-
ného ve výši 24 Kč/m3 bez DPH, s účinností od 1. dubna 
2026. 

•	 Postupné navyšování ceny vodného, tak, aby v roce 2030 
cena vodného odpovídala minimálně průměrné ceně 
vodného v České republice za rok 2029, nebo plně ob-
novující ceně dle plánované kalkulace ceny pro vodné  
a stočné pro kalendářní rok 2030.

•	 Rozpočet Základní školy a Mateřské školy, Bílá Třemeš-
ná, okres Trutnov, na rok 2026 ve výši 12.000.000 Kč  

a odpisy ve výši 1.580.000 Kč. Obě částky jsou součástí 
schváleného rozpočtu obce na rok 2026.

•	 Rozpočet na rok 2026 v odvětvovém členění jako pře-
bytkový, a to ve výši příjmů 46.069.908 Kč a výdajů 
37.875.000 Kč v podobě, která byla předložena a je ne-
dílnou součástí zápisu z jednání zastupitelstva obce. 

•	 Střednědobý rozpočtový výhled obce Bílá Třemešná na 
roky 2026 až 2028 v podobě, která byla předložena a je 
nedílnou součástí zápisu z jednání zastupitelstva obce. 

•	 V souladu s § 84 odst.2 v) zákona 128/2000 Sb. odměny 
členům komisí, kteří nejsou členy zastupitelstva obce, ve 
výši 500 Kč/rok členovi komise, 600 Kč/rok předsedovi 
komise na rok 2026.

•	 Zřizovací listinu Základní školy a Mateřské školy, Bílá 
Třemešná, okres Trutnov, s účinností od 01.01.2026. 

•	 Smlouvu o zřízení věcného břemena – služebnosti k p. p. 
č. 143/4 a 114/2 v k. ú. Nové Lesy se společností KATA, 
a. s., Letná 397, Pilníkov.

ZO souhlasilo:
•	 Se změnami v hospodářské činnosti, tj. přesunem po-

ložek: pronájem v bytovém i nebytovém hospodářství, 
pronájem a prodej pozemků, kopírování, drobné prodeje 
a příjem z reklamních tabulí z hospodářské činnosti do 
hlavní činnosti obce Bílá Třemešná.

•	 S plánem hospodářské činnosti obce na rok 2026 v po-
době, která byla předložena a je nedílnou součástí zápi-
su z jednání zastupitelstva obce. 

•	 Se zrušením kontokorentního úvěru od ČSOB, a. s., IČO 
00001350. 

Kyberlumpové loví oběti: nepodlehněte nátlaku
Policie ČR varuje před rostoucí vlnou 
podvodů, při nichž se pachatelé vydávají 
za policisty, pracovníky bank nebo jiné 
autority. V posledních měsících eviduje-
me výrazný nárůst této trestné činnosti 
– jen v Královéhradeckém kraji vzrostl 
ve srovnatelném období počet případů 
trestných činů oproti loňsku o 55 %.  
V celkovém počtu nápadu trestné čin-
nosti pak podvody tohoto typu tvoří v 
našem kraji téměř 20 %. Oběťmi nejsou 
pouze senioři, ale lidé napříč věkovými 
kategoriemi, s různým vzděláním i soci-
álním postavením. 
Z tohoto důvodu v těchto dnech oslo-
vujeme představitele obcí v Králové-
hradeckém kraji s prosbou o šíření 
preventivních podpůrných materiálů 
dle svého uvážení cestou webových 
stránek obcí či měst, obecním roz-
hlasem či na sociálních sítích nebo 
otištěním v obecním zpravodaji. Role 
představitele obce je v prevenci těch-
to trestných činů významná. Věříme, 

že společným úsilím dokážeme zvý-
šit bezpečí obyvatel a předejít dalším 
ztrátám, které mohou mít dlouhodo-
bé finanční či dokonce psychické ná-
sledky.
Jak podvodníci postupují?
Zavolají s vymyšlenou historkou, že váš 
bankovní účet byl napaden a je nutné 
převést nebo vybrat peníze. To je na-
prostý nesmysl – ani banka, ani policie 
vás nikdy nebude žádat o manipulaci 
s penězi. Naopak, banka se snaží pode-
zřelým převodům zabránit. Dále v zasla-
né SMS zprávě budoucí oběti pachatel 
tvrdí, že je jejím příbuzným (často sy-
nem či dcerou) a z důvodu poškození 
mobilu se ozývá z jiného čísla a potře-
buje finanční pomoc, protože se nachází  
v nouzi. Legend, které pachatelé použí-
vají, je více. 
Podvodníci často vyvíjejí silný psychický 
nátlak, přesvědčují vás k převodu peněz 
na „bezpečný účet“ nebo k předání ku-
rýrovi. Aby působili důvěryhodně, posí-

lají například fotky falešných průkazů či 
různá potvrzení ČNB.
Ani policie, ani banka s vámi nikdy 
nebude komunikovat tímto způso-
bem!
Tyto útoky mívají vážné následky – oběti 
často přicházejí o celoživotní úspory, ně-
kdy jsou dokonce donuceny vzít si úvěr.
Jak se chránit?
•	 Ověřujte si, s kým komunikujete – 

ať už jde o banku, úřad nebo zná-
mého či o blízkého příbuzného.

•	 Nikdy nevíte, kdo je u telefonního 
sluchátka...

•	 Pokud máte pochybnosti, okamžitě 
kontaktujte svou banku nebo Policii 
ČR na lince 158.

Pomozte nám šířit tyto informace – mo-
hou ochránit vaše blízké před ztrátou 
úspor i souvisejícím psychickým stre-
sem.
Děkujeme za to, že nám pomůžete 
ochránit další potenciální oběti.

mjr. Magdaléna Vlčková
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Pokud máte zájem o zveřejnění Vaší fir-
my na webu obce, pošlete informace ke 
zveřejnění na info@bilatremesna.cz. 

Chcete být informováni o aktuálních 
akcích v obci? Chcete vědět, kdy nepo-
teče voda? Nebo kdy je zavřená některá 
z lékařských ordinací? Zaregistrujte se 
do našeho „mobilního rozhlasu“ na htt-
ps://bilatremesna.mobilnirozhlas.cz.

Sbor pro občanské záležitosti pravi-
delně navštěvuje oslavence při vý-
znamných životních výročích. Dárko-
vý balíček mohou krom nich obdržet  
i manželské páry, které slaví významné 
výročí svatby (50 let +). Tyto údaje však 
nejsou součástí evidence, proto pokud 
budete v následujícím období slavit 
„kulaté“ či „půlkulaté“ výročí svatby, 
dejte nám vědět na obecní úřad. Rádi 
Vám pomůžeme, pokud se rozhodnete 
obnovit manželský slib a prožít Váš vel-
ký den znovu.

V roce 2025 se v naší obci narodilo 
16 občánků – 8 děvčátek a 8 chlap-
ců. 

Do naší obce se přistěhovalo 39 ob-
čanů a odstěhovalo se 19 občanů.
V roce 2025 nás opustilo 17 našich 
spoluobčanů. Celkový počet obyva-
tel je 1362 občanů.  

Chybí Vám jména ve společenské 
kronice?
Pokud máte zájem o podrobnější 
zveřejnění údajů v této společen-
ské kronice (jméno, příjmení a da-
tum narození nebo datum sňatku), 
máte možnost se obrátit na náš 
obecní úřad a požádat o zveřejnění 
těchto podrobnějších údajů.

M. Patzeltová, matrikářka 

Společenská kronika 
(údaje k 31.12.2025)Informace pro občany

Sbor pro občanské záležitosti navště-
vuje místní občany při významných 
životních jubilejích, nejdříve při osla-
vě 70 let, následně 75, 80 let a od 85 
let každý rok. V roce 2025 tak členky 
sboru s dárkovým balíčkem a přáním 
všeho nejlepšího navštívily 82 spo-
luobčanů.
K 31.12.2025 mezi nejstarší občany 
(95 a více let) patří Helena Suchá, 
Helena Žižková, Edith Kavanová, Věra 
Papšová. Vlastě Šáfrové, která osla-
vila 29. listopadu 100. narozeniny, 
pogratuloval starosta obce na rodin-
né oslavě, kde byl věkový rozdíl mezi 
nejmladším a nejstarším členem ro-
diny právě zmíněných 100 let. 
Za SPOZ při OÚ Z. Odvárková, P. 
Zivrová, M. Grohová, J. Raizerová, J. 
Kirschová 

Webové stránky mobilního rozhlasu - 
MUNIPOLIS

Sbor pro občanské 
záležitosti informuje

Káva se starostou – přijďte 
si popovídat o životě v obci

Obec Bílá Tře-
mešná pro vás 
chystá sousedské 
posezení u kávy! 
Společně budeme 
diskutovat o tom, 
jak se Vám v obci 
žije, co je pro Vás 
důležité, co Vám 

dělá radost a co byste si přáli zlepšit.
Brzy bude připraven krátký dotazník, 
ve kterém se budete moci podělit o své 
nápady a názory. Témata, která z do-
tazníku vyplynou, se následně stanou 
hlavním bodem připravovaného setká-
ní, které proběhne v jarních měsících.  
Akci pořádáme ve spolupráci s MAS 
Královédvorsko v rámci projektu pod-
pory komunitní práce.
Sledujte webové stránky obce.
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Základní škola a Mateřská škola, Bílá Třemešná, okres Trutnov (jak zní přesný název) 
je příspěvkovou organizací obce Bílá Třemešná, která zajišťuje předškolní a základní 
vzdělávání dětí a žáků vč. školního stravování (školní jídelna a výdejna).

Hospodaření
Účetní obrat organizace v roce 
2025 činil téměř 43 mil. Kč (3. ško-
la na Královédvorsku) – stát 33 mil. 
Kč, obec 6 mil. Kč, ostatní zdroje 
(dotace, dary), stravování a hospo-
dářská činnost cca 4 mil. Kč.

2025 Rekonstrukce kmenové tří-
dy a sborovny 1. st. – po 70 letech 
byla bývalá učebna Člověk a pří-
roda (Př, Ch a F) zrekonstruována 
a přeměněna na novou kmenovou 
učebnu (nyní 6. tř.) a i učitelé 1. st. 
mají své stabilní zázemí v přízemí 
v podobě nové sborovny (dříve byt 
školníka a školní klub).  

Nadále se daří rozvíjet kvalitu 
vzdělávání na naší škole. Jsem rád, 
že se naši žáci mohou vzdělávat  
v moderní a dobře vybavené ško-
le, která jim nabízí širokou škálu 
vzdělávacích možností. Díky plnění 
strategie rozvoje jsme konkuren-
ceschopnou a ekonomicky stabilní 
školou.

Školství řeší řadu změn

Co nás čeká
v roce 2026

ZŠ – zápis žáků do 1. ročníku ZŠ 
pro školní rok 2026/2027 proběhl 
již ve středu 28. ledna. Do 1. roční-
ku očekáváme počet přes 20 žáků, 
jsme připraveni uspokojit poptáv-
ku všech rodičů ze spádové oblasti 
školy. 

MŠ – 23. a 24. března 2026 proběh-
ne zápis dětí do MŠ, limit bude sta-
noven do celkového počtu 64 dětí, 
tj. držíme max. počet 24 dětí v jed-
né třídě (a 16 dětí ve třídě nejmen-
ších). Pro nový školní rok se uvolní 
10-12 míst. 

Děkuji všem za spolupráci 

E. Kudrnovský, ředitel

Statistika
Od podzimu 2025 ZŠ navštěvuje 243 
žáků z Bílé Třemešné, Třebihoště, Dolní 
Brusnice, Zábřezí-Řečice, Horní Brusni-
ce, Mostku a dalších obcí. Služeb školní 
družiny využívá 99 žáků z 1.-3. třídy  
a služeb školního klubu (ŠK) využívá 24 
žáků. Do mateřské školy nastoupilo 64 
dětí z Bílé Třemešné a Dolní Brusnice.

Nadstandardní služby:
detašované pracoviště Základní umě-

lecké školy Melodie Hořice,
kroužky Domu dětí a mládeže Jednička, 
příměstské tábory pro děti ve věku 
6-12 let.

Organizace poskytující vzdělávání 307 
dětem je funkčně rozdělena do 5 úseků 
(MŠ, I. st. ZŠ vč. ŠD, II. st. ZŠ vč. ŠK, ŠJ 
a ekonomicko-správní úsek), celkem 
57 stálých zaměstnanců. Na vzdělávání 
dětí a žáků se podílí více než 40 peda-
gogů (vč. 9 asistentů pedagoga).

•	 Revizi rámcových vzdělávacích 
programů (od září 2027, bude od-
ložena nebo ne?).

•	 Povinnou angličtinu od první třídy 
ZŠ (již jsme zavedli).

•	 Prodloužení povinné školní do-
cházky (vč. zkrácení ZŠ na 8 let) – 
zatím ne (politická debata).

•	 Výrazné zpřísnění podmínek pro 
odklady (zavedeno již pro příští 
školní rok).

•	 Konec známkování v prvních roč-
nících a nemožnost opakovat první 
ročník (od září 2027).

•	 Zavedení pozice sociálního peda-
goga.

•	 Parametrizaci financování asisten-
tů pedagoga, školních psychologů 
a sociálních pedagogů – jedná se o 
změnu, která má zásadně upravit 

způsob, jakým školy získávají a fi-
nancují asistenty pedagoga, školní 
psychology a speciální pedagogy. 

•	 Převedení financování nepedago-
gických pracovníků na zřizovatele.

•	 Slučování (malých) škol do 180 
dětí a žáků (zatím školy jednoho 
zřizovatele).

•	 Změnu struktury vzdělávacích 
oborů SŠ vč. přijímacího řízení (po-
volena lycea).

•	 Změnu metodiky pro školní jídelny 
(změna spotřebního koše).

•	 Implementaci středního článku 
podpory MŠMT (posílení metodic-
ké podpory vedení škol)

•	 Revizi financování regionálního 
školství s ohledem na PHmax (po-
čet výukových hodin ku průměrné-
mu počtu dětí ve třídě).

Jsme hrdí na vynikající výsledky 
našich žáků ve SCIO testech

Již více než 10 let se pravidelně účast-
níme testování a každý rok srovnáváme 
výsledky žáků našich 3., 5., 7. a 9. tříd 
s dalšími zapojenými školami v České 
republice. I letos naši žáci dosáhli skvě-
lých úspěchů, které potvrzují kvalitu 
naší výuky a píli žáků. 

Např. 9. třída naší školy se v tomto škol-

ním roce v testování z českého jazyka 
zařadila mezi 10 % nejúspěšnějších 
škol v celé České republice. Dosáhli 
jsme 74. percentilu a předstihli jsme 
96 % všech zúčastněných škol. 

Z českého jazyka naši žáci dosáhli  
v průměru podobných výsledků jako 
studenti víceletých gymnázií. A to  
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Stálicí mezi soutěžemi je eko-příro-
dovědná soutěž pořádaná Zeměděl-
skou akademií v Hořicích s názvem 
Ekomládě. Letos na téma „Udržitel-
ný rozvoj“.
V soutěži se našim týmům již tradič-
ně daří a nejinak tomu bylo i letos.
Tým složený z žáků 9. třídy (Kul-
hánková, Albrechtová, Vanclová 
M., Čudejko) se zhostil úkolů na 10 
stanovištích na výbornou. Proplul 
poznáváním přírodnin, pohrál si  
s mikroskopy, roztřídil odpad, zvlá-
dl kvíz a předvedl excelentní fil-
traci. Dokonce se stihl i pohádat 
během odhadů nákladů množství 
vody na výrobek či uhlíkové stopy, 
vše ale nakonec ku prospěchu věci.  
V konkurenci 11 týmů nakonec dě-
lily první tři týmy pouhé 2 body. My 
ve finále bereme nádherné 2. místo  
a opět tak přivážíme sladkou odmě-
nu v podobě dortu.
Moc gratulujeme!

J. Šimek

Ekomládě 2025
i přesto, že z této třídy po 7. tř. odešli 4 
žáci na víceleté gymnázium.
Naše ZŠ a MŠ Bílá Třemešná tak jasně 
ukazuje, že pro kvalitní vzdělání není 
potřeba odcházet dříve na víceletá 

gymnázia. Mimořádné výsledky se dě-
lají i na základní škole!
Děkujeme všem žákům za jejich úsilí  
a pedagogům za jejich skvělou práci!

Slavnostní zahájení nového 
školního roku 2025/2026
V pondělí 1. září se naše škola opět 
otevřela všem dětem, učitelům i ro-
dičům. Slavnostně jsme zahájili nový 
školní rok 2025/2026.
Naše nejmladší – prvňáčky – přivítal 
pan ředitel společně s panem staros-
tou a jejich třídními učitelkami. Děti 
si poprvé vyzkoušely, jaké je to used-
nout do školních lavic, a seznámily se 
se svými spolužáky i učiteli. Rodiče je 
při tom doprovázeli a společně jsme 

vytvořili příjemnou a slavnostní at-
mosféru.
Starší žáci se po prázdninách potkali 
se svými kamarády a učiteli a hned od 
prvního dne se pustili do práce. Věří-
me, že nás čeká rok plný nových po-
znatků, zážitků a radosti z učení.
Přejeme všem dětem, rodičům i učite-
lům úspěšný školní rok!

E. Hojná
Máme vlastní stěnu 
na bouldering!

Už téměř všechny třídy si mohly bě-
hem tělesné výchovy vyzkoušet nový 
prostor pro bouldering, ve kterém není 
potřeba jištění lanem. Pod bouldrem 
je vždy umístěna bezpečná dopadová 
plocha a děti se tak nemusí bát, že si 
ublíží. I když se může zdát, že jde jen  
o malý kousek stěny, dá se využít nejen 
na rychlostní traverzování, ale také le-
zeme s vynecháním konkrétních barev 
chytů, soutěžíme ve štafetách nebo tra-
verzujeme poslepu. 

J. Kňourková
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Nová stěna na bouldering

Na skok v gulagu
Díky projektu Gulag X-R a vybavenosti 
naší školy pěti brýlemi s virtuální reali-
tou si mohli žáci splnit odvěký sen uči-
tele dějepisu o přenesení se do probíra-
né doby i místa. Deváťáci se tak vydali 
do časů nedávných a velmi tragických – 
do sovětského pracovního tábora – gu-
lagu, kde se na chvíli ocitli v kůži vězně. 
Tento zážitek tak skvěle doplnil právě 
probírané učivo o komunismu v  SSSR 
v meziválečné době, a učinil tak za tím-
to tématem velkou tečku.
Jsem moc rád, že díky mimořádně nad-
standardním materiálním podmínkám, 
které nám naše škola poskytuje, jsme 
mohli toto vše zažít. Ukazuje se tak, 
že digitální technologie mají své využití 
i v  humanitních předmětech. Závěrem 
moc děkuji našemu správci IT Michalu 
Rejlovi za spolupráci a nachystání celé-
ho programu!

J. Lux

Dějepisná olympiáda – postup do kraje
V úterý 13. ledna se v Trutnově kona-
lo okresní kolo dějepisné olympiády. 
Tématem letošního ročníku byly vzta-
hy mezi ženami a muži napříč historií.
Z 31 účastníků obsadila s 48,1 bodu 
z celkových 65 možných žákyně 7. B 
Aneta Šritrová krásné 14. místo. Na 
desáté příčce se umístila zkušená re-
prezentantka školy napříč různými 
předměty a žákyně 9. ročníku Verča 
Kulhánková s 50,1 bodu. 6. příčku pak 
obsadila a na krajské klání téměř jis-
tě postoupila žákyně osmé třídy Tóňa 

Flečková s 52,2 bodu, která zaostala 
za vítězem o pouhých 5 bodů! 
Holkám moc děkuji za úspěšnou re-
prezentaci školy, vzorovou přípravu 
a gratuluji ke krásným výsledkům. 
Uvidíme, kolik žáků nakonec do břez-
nového klání postoupí. Zbraně ještě 
neskládá ani Verča… Každopádně 
všem dívkám přeji mnoho dalších ne-
jen studijních úspěchů a ještě jednou 
velké díky!

J. Lux

Navázání partnerství naší školy 
s polskou základní školou
Navázání partnerství naší školy s pol-
skou základní školou v Kamienné Góře 
(Szkoła Podstawowa nr 2 im. Tkaczy 
Śląskich w Kamiennej Górze) bylo do-
mluveno na druhé straně Krkonoš na 
podzim 2025.
Je to skvělá příležitost, která s sebou 
nese mnoho pozitiv (jazyk, kultura, 
sdílení, přátelství a sítě), a zároveň in-
vestice do budoucnosti dětí, která jim 
pomůže stát se otevřenými a aktivními 
evropskými občany.
První společný projekt je připraven  

a čeká na schválení.
E. Kudrnovský
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Matematická 
soutěž Klokan
Ve středu 24. září 2025 jsem byl  
v Hradci Králové na předání cen za 
matematického klokana. Sešli jsme 
se v sále na Krajském úřadě, kde se 
schází zastupitelstvo kraje. Přijelo 
kolem padesáti dětí, které byly také 
oceněny v různých soutěžích (např.: 
matematika, fyzika, chemie, cizí jazy-
ky atd.). Všichni jsme postupně byli 
zváni na pódium, kde jsme dostali 
ocenění. Součástí akce bylo také do-
cela velké občerstvení. Celá akce se 
mi líbila. Jindřich Dostál - IV. třída
Děkuji Jindrovi za vzornou reprezen-
taci školy.  

D. Rejlová

MAS Královédvorsko – setkání ŽP
Začátkem listopadu se tři vybraní čle-
nové našeho Žákovského parlamentu 
zúčastnili inspirativního Setkání ŽP ve 
Dvoře Králové nad Labem, pořádaného 
MAS Královédvorsko. Během této akce 
jsme představili dlouholetou činnost 
našeho parlamentu a zároveň získali 
možnost seznámit se s fungováním žá-
kovských parlamentů z okolních škol. 

Příjemné a podnětné dopoledne nám 
přineslo mnoho nových nápadů, zku-
šeností i motivace. Odvážíme si nejen 
radost z úspěšné prezentace, ale také 
chuť pokračovat v aktivní práci pro 
naši školu.

Váš ŽP
J. Flečková

Divadlo Motýlek v MŠ
I v letošním roce nás přijelo navštívit 
marionetové cestovní divadélko z Ho-
řic s pohádkou: Jak pejsek s kočičkou 
našli panenku, co tence plakala. 
Tato pohádka je volně zpracovaná na 
motivy Josefa Čapka. Příběh vypráví
o pejskovi a kočičce, kteří najdou ven-
ku pohozenou panenku. Odnesou si 
panenku domů, o kterou se následně 
starají. Pejsek ji doma vypráví pohád-

ku o hračkách v dětském pokojíčku. 
Hlavním cílem tohoto příběhu bylo 
dětem ukázat, jak se mají chovat ke 
svým hračkám, ale i ke svým kamará-
dům. Myslím si, že se dětem předsta-
vení moc líbilo. Nakonec i sám kašpá-
rek se přišel se všemi dětmi osobně 
rozloučit. 

T. Nerudová

Vánoce ve školce 
V předvánočním čase se naše školka pro-
měnila v  kouzelné místo plné smíchu. 
V pátek 19.12.2025 se uskutečnila tradiční 
vánoční besídka, na kterou se děti dlouho 
těšily.
Společně jsme si zazpívali známé vánoční 
koledy, které vytvořily příjemnou
a sváteční atmosféru. Nechyběly ani české 
vánoční tradice – děti si vyzkoušely kráje-
ní jablíček, při kterém s napětím sledovaly, 
jaký tvar se objeví, pouštění lodiček z oře-
chových skořápek po vodě a házení bačko-
rou.
Součástí dopoledne byla také krátká zimní 
vycházka, při které jsme si užili trochu čer-
stvého vzduchu a zkrátili už i tak dlouhou 
chvíli čekání na Ježíška. 
Po návratu nás čekalo to největší překva-
pení – příchod Ježíška. Děti s rozzářenýma 
očima objevily pod stromečkem dárky, 
které si s  velkou radostí rozbalily a hned 
vyzkoušely.
Celé vánoční dopoledne jsme si společně 
užili a vytvořili si další příjemné
a krásné vzpomínky na tento kouzelný den.

T. Nerudová
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Jaký je původ psa? S  největší prav-
děpodobností pochází z  vlka, k  jehož 
domestikaci došlo v  oblasti jižní Asie. 
Stále jsou ale v  této otázce prováděny 
výzkumy. Uvažuje se i o domestikačním 
centru v Evropě s tím, že původní popu-
lace byla postupně z větší části nahra-
zena psy původem z jihovýchodní Asie. 
V Eurasii se psi tak, jak je známe, obje-
vili asi před 12  000 – 14  000 lety, jak 
dokládají nálezy hrobů psů v Německu, 
Turecku a v Izraeli.
Jak ke zdomácnění psa docházelo? 
Někteří divocí psi patrně zdomácněli, 
když se živili odpadky u lidských sídlišť, 
jiní když je primitivní člověk ulovil jako 
potravu a štěňata si vzal domů, aby je 
vykrmil.
Jaké byly prvotní typy psů? Podle 
kostí a vykopávek z celého světa, které 
pocházejí z doby asi před 6 500 lety, lze 
rozlišit pět tehdejších typů psů: mas-
tify, psy podobné vlku, chrty, psy typu 
ohaře a pastevecké psy. Od těch dob se 
vyvinulo tisíce plemen, ať už přírodním 
nebo umělým výběrem. Z nich se jich 
ale do naší doby zachovalo jen něco 
přes čtyři stovky.

Jaká byla úloha psa v různých kultu-
rách ve starověku? Egypťané, Inkové, 
Peršané nebo Indové uctívali psa jako 
strážce podsvětí a průvodce do krá-
lovství smrti. Také ve starověkém Řec-
ku si psů vážili. Chovali ve svatyních 
boha Asklépia posvátné jedince, kteří 
pomáhali uzdravovat nemocné. Lovec 
Orion měl dva psy – Procyona a Siria. 
Jejich jména nesou jedny z  nejjasněj-
ších hvězd na obloze – Sirius a Prokyon. 
Sirius je nejjasnější hvězda ze souhvěz-
dí Velký pes, Prokyon je nejjasnější 
hvězda ze souhvězdí Malý pes. A jmé-
no lovce Oriona dalo název největšímu 
souhvězdí noční oblohy. Řecký strážce 
podsvětí měl tři psí hlavy. I starověký 
Řím uctíval psy. Římskou bohyni lovu 

Dianu, stejně jako boha obchodu Mer-
kura, doprovází lovečtí psi.
Jakou úlohu zastává pes vzhledem 
k  člověku? Je pomocníkem při lovu, 
pomáhá při přehánění stád, hlídá ma-
jetek a další domácí zvířata, používá se 
jako tažný nebo saňový pes, je cvičen 
pro použití v ozbrojených složkách, na 
celnicích k vyhledávání například drog 
nebo jako asistenční pes u hendikepo-
vaných osob, je i důležitým laborator-
ním zvířetem. A samozřejmě je neza-
stupitelná jeho funkce jako společníka 
člověka.
Jaký je tisíciletý vztah psa a člověka? 
Je to vztah dvou savců, kteří spolu sdí-
lejí obydlí, potravu, spolupracují spo-
lu, projevují si vzájemnou náklonnost, 
hrají si spolu a trpělivě se snášejí. Pes 
postrádá hrdost, povýšenost a sklon 
k  samotářství. Je to sociální tvor, ur-
čený k  životu ve společnosti, tedy ve 
smečce. A lidská rodina je jeho smeč-
kou. Má přirozené nadání komuniko-
vat s  člověkem, rychle je schopen po-
rozumět lidským gestům. Komunikuje 
se psy i s člověkem řečí těla - vrtěním 
ocasu, držením ocasu, polohou uší, py-
sků. Důležitým dorozumívacím prvkem 
s  člověkem je také štěkot. Pro psa je 
přirozené uznávat člověka jako vůdce 
smečky – pokud se ovšem člověk jako 
vůdce smečky projevuje. Do postavení 
vůdce je pes v  podstatě donucen jen 
tehdy, když je člověkem nedostatečně, 
nedůsledně veden, pokud je příliš roz-
mazlován. Pak psu nezbude nic jiného, 
než se stát vůdcem smečky – rodiny –  
a následky jsou pro všechny členy rodi-
ny velice nepříjemné.
Dovolím si zde uvést jeden konkrétní 
příklad psa, který se stal vůdcem smeč-
ky: Do pražské zoologické zahrady za-
volala jedna paní s prosbou. Měla psa, 
kterého jí přišel domů naočkovat ve-
terinář. Pes se ale naočkovat nenechal  
a veterinář prohlásil, že se nenechá po-
kousat. Tak můj muž, který tam tenkrát 
pracoval jako zoolog, vzal ještě jednoho 
kolegu a vzali i síť. Psa chytili do sítě  
a naočkovali. A pak se ptali té paní, kte-
rá bydlela v bytě spolu s dcerou, jak to 
se psem dělají, když vůbec neposlou-
chá, jak ho třeba venčí. A dozvěděli se, 
že když chce pes ven, tak mu jen ote-
vřou dveře a on se běží vyvenčit (bydle-
la u parku Stromovka) a až se mu chce, 

tak se vrátí. Na dotaz – jak to dělají, 
když třeba pospíchají a musí odejít – se 
dozvěděli úžasnou odpověď: „Víte, on 
nemá rád déšť. Tak vezmeme konvičku 
a kropíme ho a on běží domů“. Po čase 
tato paní zavolala znovu a děkovala 
jim – prý pes dokonce trochu poslou-
chá. Prostě poznal, že člověk může být 
vůdcem smečky. Snad je tento příběh 
dostatečně varující.

Kdo může být pro psa vůdcem smeč-
ky – rodiny? V klasicky fungující rodi-
ně je to otec, druhé místo v hodnostním 
postavení pro psa zaujímá matka, pak 
dospělý pes a pak děti. Z  toho plyne, 
že dospělý pes dítě bere jako štěně ve 
smečce, hraje si s  ním, projevuje mu 
náklonnost a pokud mu to fyzické síly 
dovolí, je schopen ho bránit. Ale v žád-
ném případě ho nebude respektovat, 
nebude ho poslouchat. Nedovoluje 
mu to jeho instinkt. Je mi smutno, když 
někdy vidím dítě, které vleče na vodít-
ku psa (nebo – pokud je pes velký, je 
psem vlečeno), na psa křičí, někdy mu  
i nadává nebo ho uhodí, protože pes ne-
chce jít tam, kam chce dítě. To ale může 
vztah psa k tomuto dítěti zhoršit. A na-
opak jsem viděla maminku s  dítětem, 
venčila dva psy. Jedno vodítko držela 
ona, druhé dítě. V tomto případě to bylo 
v pořádku, stále tam byla osoba, kterou 
pes mohl respektovat. V dalším případě 
měla na vodítku psa holčička, ale ma-
minka šla s ní. Opět v pořádku. Zkuste 
vysvětlit svým dětem, že pes je jejich 
kamarád, ale že ho nemohou ovládat. 
Pes samozřejmě může přijít na zavolání 
i k dítěti, pokud si s ním chce hrát, nebo 
když mu dítě nabídne piškot. 
Jak naučit poslušnosti štěně? Zásad-
ním pravidlem je laskavá trpělivost. Při 

Pes – přítel a pomocník člověka
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učení poslušnosti – přijít na zavolání 
– jsou opět nenahraditelným pomoc-
níkem piškoty nejlépe v  originálním, 
šustivém sáčku. Už doma štěně velice 
rychle pochopí, že z  tohoto sáčku do-
stane dobrotu. Stačí jen sáčkem zašustit 
a štěně se přiřítí. Současně při  zašustě-
ní sáčku psa zavolejte. Když přiběhne, 
dostane piškot a navíc ho pochvalte  
a pohlaďte. Když si to osvojí doma, je 
čas ho vzít na louku. Štěně si hraje, honí 
se za motýly. Ale i při tomto dovádění 
většinou zareaguje, když ho zavoláte  
a zašustíte sáčkem s piškoty. Samozřej-
mě musí následovat pochvala. Někdy 
se ale stane, že je štěně tak zaujaté, že 
na šustění sáčku ani na volání hned 
nereaguje. Počkejte chvilku a zkuste to 
znovu. A teď přijde to nejtěžší. Už vám 
„tečou nervy“, máte na štěně vztek, ale 
přesto ho musíte dokázat volat vlídným 
hlasem. Pokud na něj začnete hlas zvy-
šovat, začnete křičet, bude se bát a ne-
bude chtít přijít vůbec. Podařilo se, na-
konec štěně přece jen přiběhlo. I když 
se vám vůbec nechce, tak ho pochvalte, 
pohlaďte a ten piškot mu dejte. Nejhor-
ší je, když štěněti, které nakonec přece 
jen přijde, vynadáte nebo ho dokonce 
uhodíte. Tím se poslušnosti nenaučí.

Co s  psími exkrementy? V  Česku se 
úklid psích exkrementů řeší dvěma 
způsoby: buď plastovými sáčky, nebo 
papírovými sáčky s  lopatkou. Také 
v naší obci měli občané několik let mož-
nost si brát speciální plastové sáčky, 
které byly připevněné na odpadkových 
koších. Stejně tak jako v  jiných obcích 
se ani u nás tento způsob neosvědčil. 
Po umístění sáčků na odpadkové koše 
buď celá sada rychle zmizela, nebo ji 
děti strhly a sáčky se válely na zemi ko-
lem košů. Proto i naše obec přistoupila 
k  snad vhodnějšímu řešení. Občané, 
kteří venčí své psy mimo svůj poze-
mek, si mohou sáčky na psí exkre-
menty bezplatně v  úředních hodi-
nách vyzvednout na obecním úřadu. 
Máme, doufám, všichni zájem na tom, 
aby se psí výkaly nepovalovaly po tráv-
nících ani po cestách, abychom mezi 
nimi nemuseli kličkovat. Aktuálně jsou 
z  tohoto důvodu nejhorší místa kolem 
školy, kde je zvýšený pohyb dětí. Větši-
na pejskařů si po svém psím kamará-
dovi uklidí. Jsou ale i opačné případy. 
Uvedu konkrétní příklad: Šla školka 
na procházku. Před nimi šla paní s pej-
skem. Pejsek vykonal potřebu. Paní se 
rozhlédla, a když uviděla děti, pomalu 

vytáhla z kapsy sáček. Děti přešly. Paní 
učitelka se ohlédla a uviděla, že paní sá-
ček opět schovala do kapsy a od výkalu 
svého pejska rychle odešla. Co k  tomu 
říci? A ještě mám jménem školkových 
dětí i dalších občanů prosbu: Zařaďte 
do míst, ze kterých výkaly vašeho 
psa odstraňujete, i cesty, kterými 
chodí děti na procházku a nejsou to 
chodníky ani silnice. Je to třeba ces-
ta nad bývalým koloniálem směrem 
k přechodu přes trať a její pokračo-
vání pod tratí doprava zpět do obce. 
Tudy školka pravidelně chodí a po-
hyb dětí je spíš slalomem a překáž-
kovou drahou vzhledem k množství 
psích výkalů. 
Uklidit po svém psu by mělo být au-
tomatické, buďte ohleduplní a ne-
nechávejte ostatním spoluobčanům, 
zvláště dětem, překvapení na ces-
tách.  
Čerpáno z:
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pes_dom%C3%A-
1c%C3%AD#Pes_v_kultu%C5%99e
Taylor, David. The Ultimate Dog Book. Londýn, 
1990. Překlad z  angličtiny. Dobroruka, Luděk J. 
Velká kniha o psech. 1. vyd. Bratislava: Gemini, 
spol. s.r.o, 1991, ISBN 80-85265-10-9

Text: J. Dobroruková, foto: Pixabay.com

Co se do třemešenské knihy nevešlo
Papežská listina z roku 1778
 
V Národním archivu v Praze je uložena 
zajímavá listina z 6. března 1778, na 
jejímž základě papež Pius VI. udělil po 
dobu sedmi let plnomocné odpustky 
pro filiální kostel svatého Jakuba Větší-
ho apoštola v Bílé Třemešné na svátek 
svatého Jakuba, tedy 25. července. 
Kostel je v ní zmíněn ještě jako filiální, 

obec si dlouho nemohla dovolit vlastní-
ho faráře, ale v době vzniku listiny už 
docházelo ke změně díky snaze maji-
tele panství Josefa Víta Schaffgotsche 
(1742 - 1779). První krok k osamostat-
nění od královédvorské farnosti se po-
dařil v roce 1770 vytvořením lokálního 
kaplanství a stavbou třemešenské fary. 
A právě v roce 1778 došlo k povýšení 
kostela svatého Jakuba na farní admi-

nistraturu a o rok později k založení 
farní jednotřídní školy v roubence č.p. 
36 (dnes čtvrtý dům nad zdravotním 
střediskem). Té už se ale Josef Vít nedo-
žil, zemřel v únoru 1779, takže otevře-
ní školy proběhlo pod patronací jeho 
bratrance Jana Arnošta Schaffgotsche 
(1742 - 1825).

P. Mlejnek
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Léto si malí fotbalisté zpestřili druhým 
ročníkem příměstského fotbalového kempu

(realizováno ve spolupráci s MAS Krá-
lovédvorsko)

1. DEN – 21.7.2025
První den Dubiňáčku 2025 máme 
úspěšně za sebou! Děti byly rozděleny 

do skupin podle věku a hned od rána 
se pustily do trénování. I přes pořádné 
vedro makaly naplno a nikdo se nešet-
řil.
Nechybělo osvěžení v bazénku, výbor-
ný oběd a svačina z Pivnice Dubina  
a po celý den panovala skvělá atmo-
sféra.
Program nám zpestřila i návštěva Ale-
še Zahálky, hlavního trenéra okresní-
ho fotbalového svazu Trutnov, který 
se přišel podívat na práci našich tre-
nérů i dětí. První den jsme zakončili 
příjemně unaveni a plní zážitků.

2. DEN – 22.7.2025
Druhý den nám počasí přálo – ne-
bylo takové vedro a lehké přeháňky 
nás rozhodně nezastavily. Dopoledne 
jsme se věnovali fotbalovému trénin-
ku a odpoledne přišla na řadu zábav-
ná hra o sladké ceny, která sklidila ob-
rovský úspěch.
Děti soutěžily s nadšením a radost ze 
sladké výhry byla obrovská. Den jsme 
zakončili, stejně jako ten předchozí, 

příjemně unaveni a spokojeni.
3. DEN – 23.7.2025
Třetí den nám opět přálo počasí  
a podmínky pro trénování byly na-
prosto ideální. Na hřišti jsme přivítali 
opět dva hosty – Aleše Zahálku, který 

si zatrénoval s hráči, a Josefa Čistec-
kého z  okresního fotbalového svazu 
Jičín, jenž se zaměřil především na 
práci s našimi brankáři.
Den jsme zakončili oblíbenou stopo-

vanou, která děti pořádně rozhýbala  
a pobavila.

4. DEN – 24.7.2025
Čtvrtý den jsme opět trénovali naplno 
a energie dětem rozhodně nechybě-
la. Odpoledne nás navštívili trenéři  
z akademie FC Hradec Králové, kteří 
si připravili zábavný tréninkový blok. 
Děti si ho náramně užily a odnesly si 
spoustu nových zkušeností.
Dorazila také brankářská legenda 
Karel „Zenga“ Podhajský, který se vě-
noval našim nejmladším gólmanům  
a předal jim cenné rady a postřehy.

5. POSLEDNÍ DEN – 25.7.2025
Poslední den Dubiňáčku 2025 stál 
opravdu za to. Čekal nás speciální host 
– David Drozd, nejlepší futsalista Čes-
ka za rok 2024, reprezentant a několi-
kanásobný mistr republiky.
Děti si užily autogramiádu, společné 
focení a také napínavý penaltový roz-
střel, ve kterém se soutěžilo o dres 
české reprezentace. David rozdával 
úsměvy, rady i podpisy a my jsme moc 
rádi, že si na nás udělal čas.
Kemp jsme zakončili plní zážitků, 
úsměvů a krásných vzpomínek.

M. Hažer
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Před novou sezónou 2025/2026 bylo 
nutné připravit a přihlásit družstva. 
Spolupráce se Dvorem Králové nad 
Labem pokračuje už jen v mužích  
a dorostu — ve starších žácích jsme 
plánovali souklubí, ale Dvůr na posled-
ní chvíli před uzávěrkou přihlášek, bez 
oznámení nám, přihlásil kategorii sám, 
což nás nechalo bez možnosti zapojení 

pro část hráčů. Takhle si nepředstavu-
jeme rovnocenné partnerství.
Tradičně nejsložitějším úkolem bylo 
trenérské obsazení, které se podařilo 
zajistit pro všechna družstva včetně 
školičky. Do sezóny 2025/2026 jsme 
přihlásili 6 družstev.​
Družstva
•	 Muži  – okresní přebor Trutnov 

(souklubí s Dvorem Králové) – Tre-
néři: Patrik Macek a Michal Hruška

•	 Mladší dorost  – KS mladšího do-
rostu U19 (souklubí s Dvorem Krá-
lové) – Trenéři: Filip Balcar, Michal 
Růžička

•	 Mladší žáci – Okresní přebor U13 – 
Trenéři: Lubomír Martinka

•	 Starší přípravka  – Okresní přebor 
U11 – Trenéři: Vít Šubr, Jaroslav 
Špůr, Vladimír Šolc

•	 Mladší přípravka – Okresní přebor 
U9 – Trenéři: Jan Kořínek, Pavel 
Huneš

•	 Mini přípravka  – Okresní přebor 
U7 – Trenéři: Josef a David Kubel-
kové

Ve spolupráci s MAS Královédvorsko 
plánujeme v létě uspořádat 3. ročník 
příměstského tábora Dubiňáček 2026.
Závěrem tradiční díky trenérům a všem 
sponzorům, rodičům a trenérům, kteří 
obětují čas dětem. Jen tak dál!

M. Hažer

Zahájena byla fotbalová sezóna 2025/2026

Jak si vedli volejbalisté v roce 2025 
Na třetí adventní neděli byly odehrány 
poslední zápasy krajských volejbalo-
vých soutěží podzimní části ročníku 
2025/2026. Jak si v nich vedla naše 
družstva?
Družstvo žen po vyhraném předchozím 
ročníku si tentokrát dalo jediný cíl a tím 
je postup do finálové skupiny. V soutě-
ži dvanácti družstev to znamená skon-
čit v první polovině tabulky. Důvodem  
k tomu bylo to, že některé z hráček po-
třebují doléčit dlouhodobější zranění, 
jiné nemohou z různých důvodů absol-
vovat všechna utkání a tak je zřejmé, že 
v každém dvojutkání hraje jiná sestava. 
Tyhle úvahy se plně potvrdily, i přes 
značnou obětavost hráček těch vítěz-
ných utkání zatím nebylo tolik, jako bý-
valo v minulostí běžné. Ale postup mezi 
nejlepší týmy je po odehrání podzimní 
části téměř zaručen.
V krajském přeboru kategorie děvčat 
U16Z startuje poprvé i naše družstvo  
a to přesto, že řada hráček by ještě moh-
la hrát nižší kategorii. Ale hrát obě ka-
tegorie není možné, protože pro jednu 
ani druhou by už nebyl hráček dostatek. 
V soutěži startuje 15 týmů rozdělených 
do několika skupin. Ve skupinách se 
hraje turnajově každý s každým. Podle 

umístění v prvních čtyřech kolech se  
v dalších turnajích už střetávají druž-
stva s přibližně stejnou výkonností, 
přičemž vítěz turnaje postoupí do vyš-
ší skupiny a naopak poslední sestoupí 
pro další turnaj níže. Utkání jsou proto 

hodně vyrovnaná, řada utkání se roz-
hoduje až ve zkrácené hře. Hra našeho 
družstva je zatím dost nepředvídatelná, 
po výborně zahraných setech se v dal-
ších nedaří naopak téměř nic. Důležité 
je, že hráčkám nechybí chuť pracovat 



www.bilatremesna.cz 13

OBEC BÍLÁ TŘEMEŠNÁ
na zlepšení, které by mělo nastat pře-
devším v trénování. Zatímco v herní 
činnosti jednotlivců se několik hráček 
vyrovná svým soupeřkám, tým zaostá-
vá v plnění herních systémů a pohybu 
ve hřišti. Značný počet omluvenek na 
trénincích snižuje pravděpodobnost 
rychlejšího zlepšení. Tak snad na jaře 
bude líp!
Nejmladší skupina volejbalových adep-
tů hrající barevný minivolejbal se mu-
sela přizpůsobit přechodu do vyšších 
kategorií, což bylo náročné především 
pro přechod do červené kategorie, 
kde už se jedná o plynulý prstový vo-
lejbal. Kluci to však s velkým zaujetím 
zvládají, jejich zlepšování je evidentní, 
stejně jako u ostatních. Samozřejmě, 
že to bude chtít ještě hodně píle, ale to 
se při pravidelném trénování jistě pro-

jeví. Každý turnaj, který děti absolvují, 
si sami zhodnotí a hned mají jasný cíl 
na své zlepšování. Hlavní však je, aby je 
volejbal bavil! 
Družstvo seniorek se opět zúčastnilo 
Mistrovství ČR, kde obhajovalo svoje 
dvojnásobné prvenství. Zvítězit do tře-
tice se ale nepodařilo, bez medaile se 
však naše družstvo nevracelo, Tento-
krát to byla bronzová, zlato si odváželo 
družstvo Dobřichovic. Zastoupení mělo 
naše družstvo i ve vyhlášení nejlepších 
hráček, neboť Kateřina Křížková byla 
označena jako nejvšestrannější hráčka! 
Soutěže veteránů a seniorek nejsou 
jen českou volejbalovou specialitou. 
Dokonce i mezinárodní volejbalová fe-
derace pořádá neoficiální mistrovství 
světa těchto kategorií. To poslední se 
konalo v říjnu ve Španělsku a do re-

prezentačního výběru se dostali i zá-
stupci našeho oddílu. V kategorii nad 
50 let to byli P. Jarolímek a V. Šimek,  
v kategorii nad 60 let J. Petřík a M. Šmíd. 
Mladší tým dokonce obsadil druhé mís-
to, starší pak skončili na místě čtvrtém. 
Pro všechny naše zástupce to byly ne-
zapomenutelné zážitky a jen potvrzení 
toho, že volejbal se dá hrát bez ohledu 
na věk! 
Zároveň s koncem kalendářního roku 
se sluší poděkovat všem, kteří se přímo 
podílejí na aktivitách oddílu nebo mu 
v jakékoli formě pomáhají. Ať to jsou 
hráčky a hráči všech věkových katego-
rií, registrovaní i neregistrovaní, rodiče 
dětí, sponzoři v čele s obcí Bílá Třemeš-
ná, hlavně však trenéři mládeže! Díky  
a pevné zdraví! 

 Z. Fiala

VODNÍ SKAUTI TRITON BÍLÁ TŘEMEŠNÁ HLÁSÍ…
Od 5. září 2025 se pravidelně scházíme 
v klubovně v Nových lesích, č. p. 41. Ov-
šem ještě před tímto datem (a rovněž  
i po něm) proběhlo v místě několik bri-
gád, aby naše setkávání bylo možné.  
I nadále nás čeká mnoho práce, což ov-
šem nebrání společnému skautování. 
Jsme vděční za pěkné místo.
Počasí začátkem skautského roku 
2025/2026 přálo pobytu venku. Mohli 
jsme vyrazit s  pramicemi a s  kánoemi 
na nedaleký rybník Dubina. Zhruba 
v polovině září čekala brigádníky a no-
váčky rodinná plavba po Labi u Hrad-
ce Králové i přímo v  centru krajského 
města. Zúčastnily se opravdu všechny 
generace.
Začátkem října 2025 proběhla v  klu-
bovně přespávačka, veliká akce s  ná-
zvem „Cesta do pravěku“, na motivy 
známého filmu Karla Zemana. Nechy-
běli trilobiti, kus mamuta k  obědu ani 
cesta lodí proti proudu času. Druhý říj-
nový víkend byl ve znamení Orlického 

pětitratlonu, tradičního vodního závo-
du na Orlici v Hradci Králové. Podařilo 
se nám postavit tři posádky: vodní vlča-
ta, žabičky a věkově smíšenou posádku 
do kategorie Open. Většina dětí závodi-
la na pramicích a kánoích úplně poprvé. 
Zážitků bylo víc než dost. 18. října jsme 
se vydali zamknout Labe. Pluli jsme za 

slunečného, mrazivého dopoledne po 
přehradě, ve které se zrcadlily nádher-
né podzimní barvy okolních stromů. 
Naším cílem bylo místo pod Debrným, 
kde došlo ke slavnostnímu uzamčení 
řeky.
V  polovině listopadu 2025 přišla na 
řadu výprava za kulturou. Svým ná-
zvem, „Na jedné lodi“, nás k  sobě při-
lákala interaktivní literárně – výtvar-
ná výstava v  Labyrintu divadla Drak. 
V  prosinci navštívil naši klubovnu Mi-
kuláš, čert i anděl, a také jsme na půdě 
našli několik čertovských dukátů, což 
se ovšem neobešlo bez určitého sebe-
zapření (překonání vlastního strachu, 
živeného bohatou dětskou fantazií). 
Období čekání na Vánoce nám zpestři-
lo a prozářilo rozdávání Betlémského 
světla. Dělili jsme se o světýlko naděje 
z místa Ježíškova narození na několika 
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místech: v  Třebihošti,  Bílé Třemešné, 
Nových lesích, v Borovničce a v Mostku. 
Slavnostní oddílovou schůzkou, vánoč-
ní, jsme se 19. prosince v kalendářním 
roce 2025 sešli naposledy. V  Mostku 
však ještě na Štědrý den ráno proběh-
la nadílka lesní zvěři, při které se velmi 
rádi setkáváme také s některými býva-

lými členy oddílu a jejich rodinami.
Bude nám potěšením přivítat veřejnost 
v klubovně v Nových lesích při promí-
tání filmů z festivalu Jeden svět, v rámci 
projektu „Promítej i ty“. První projekce 
proběhla na podzim 2025 a zájemce 
budeme moci pozvat do improvizo-
vaného kina rovněž v  nadcházejících 

měsících roku 2026. Dokumenty, které 
jsme k promítání vybrali, spojuje téma 
vody.
Informace o naší činnosti, akcích, které 
proběhly nebo se plánují, můžete sle-
dovat na webových stránkách triton.
skauting.cz

Vážení a milí Třemešenští. Co nejsrdeč-
něji vás všechny zdravím z vašeho hu-
sitského sboru, který nese jméno Jana 
Amose Komenského. Děkuji každému 
z vás, kdo jste doposud jakýmkoliv způ-
sobem přispěli – pomohli k  záchraně 
„kostelíka pod Zvičinou“. V  letošním 
roce si připomeneme 95 let existence 
stavby, která byla ve svém čase ozdobou 
širokého okolí a centrem křesťanského 
i veřejného života. Sama se svým synem 
a manželem nejsem schopna udělat víc 
než běžnou údržbu, která s ohledem na 
stav, v jakém se stavba nachází, je málo 
platná. 
Vaši předci opojeni neskutečným entu-
siasmem nechali vzniknout kostelíku, 
ve kterém žili, to znamená život vítali, 
se životem se loučili, nabírali sílu pro 
svůj další života běh. 
Jsem rozhodnuta a odhodlána – s  vaší 
pomocí – navrátit tento „duchovní do-
mov“ svému užívání i dnes. Není mi cizí 
myšlenka civilních svatebních obřadů, 
vítání občánků, koncertů, výstav či zá-

zemí pro kulturní akce obce.
Na transparentním účtu bylo k 1. lednu 
2026 vybráno 143.608 Kč. Obrovsky 
si vážím každé koruny od vás s  vědo-
mím, že dávám „hlavu na špalek“.  Bylo 
by i více, už jsme vydali 67.040 Kč na 
opravu plastiky nad vchodem. Teď je na 
prvním místě střecha! 
Je přetěžké shánět dnes peníze na opra-
vy „nepopulárních věcí“. První úžasnou 
„vlaštovkou“ pro náš kostelík byla akce 
v  režii paní Vlaďky Drbalové, kdy po-
zvala folkovou kapelu Listověj – a to byl 
start událostí následujících!
Mnozí z vás „ochutnali“ nádhernou at-
mosféru dvou koncertů (28. října a 14. 
prosince), jejichž hlavní iniciátorkou 
byla paní Galina Žižková! A další akce 
se chystají.
Není zde tolik prostoru, abych se ro-
zepsala více. Peníze vybrané z  výše 
uvedených akcí jsou uložené na trans-
parentním účtu. Co nevidět se spojím 
s řemeslníky. Veškeré práce jsou závislé 
na penězích, je a bude to „běh na dlou-

hou trať“. 
Jsem připravena kdykoliv a komukoliv 
odpověď na cokoliv, co se týká našeho 
– vašeho kostelíka.
Přeji vám všem pokojný a požehnaný 
rok 2026 a těším se na jakákoliv setkání 
v našem – vašem kostelíku Jana Amose 
Komenského.
Vaše farářka „s hlavou na špalku“

Anna Holínská

Stále můžete finančně přispět!! Jakáko-
liv částka zaslána na transparentní účet 
pomůže zachránit tento husitský koste-
lík pod Zvičinou.

Číslo účtu:
2002035943/2010
IBAN:
CZ06 2010 0000 0020 0203 5943
BIC/SWIFT:
FIOBCZPPXXX
Při platbě použijte specifický symbol 
88101.

Sbor Jana Amose Komenského 
není místním lhostejný 
V letošním roce se dala do kupy parta nadšenců, kte-
rou spojila Galina Žižková z Bílé Třemešné, a snaží se 
svými aktivitami sehnat finanční prostředky na opra-
vu střechy Sboru J. A. Komenského. 28. října a třetí 
adventní neděli proběhly „Večery s  hudbou v  srdci 
kostela“. Bez nároku na honorář zazpívali Tomáš Rin-
gel (známý z muzikálů a spolupráce s Evou Pilarovou) 
se svou přítelkyní Veronikou Vršeckou (operní pěvky-
ně) a byl to krásný zážitek. Díky těmto koncertům byla 
na transparentní účet odeslána celková částka 69.150 
Kč. 	

15. prosince proběhl také koncert ZUŠ Melodie z Ho-
řic, která působí na naší základní škole a kde také již 
patří k  tradici předání dobrovolného příspěvku paní 
farářce. Další akce budou jistě následovat. 

P. Zivrová

Hlášení ze Sboru Jana Amose Komenského v Bílé Třemešné
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Tradiční soutěž v netradičním 
hasičském sportu v Nových Lesích

V  letošním roce v  červenci v  Nových 
lesích proběhlo 2. kolo netradičního 
hasičského útoku s  názvem „O putov-
ní pohár starosty obce“ za význam-
né podpory Královéhradeckého kraje, 
obce Bílá Třemešná a pivovaru Krako-
noš.  Místní hasičský sbor se rozrostl 
o několik dalších „sportovců“ na sou-
časných 34 členů, jejichž většina se na 
přípravách této akce podílela. I  druhý 
ročník se vydařil, zúčastnilo se 7 týmů, 
z toho 3 mužské a 4 ženské. „Bojištěm“ 
byl opět areál zdejší Střelnice pod hrází 
rybníka „Druhák“, napájený potokem 
Netřeba. 
Dopoledne 19.července 2025 jsme se 
rozhodli pro 2 útoky. Nejprve proběhl 
netradiční dle propozic soutěže a poté 
mohl každý tým ukázat svou rychlost 
v klasickém útoku dle pravidel Požární-
ho sportu. Součet obou časů určil vítěze 
i pořadí. Letošní ročník byl zvláště pro 
dříve narozené výjimečný, podařilo se 
opět zprovoznit naši stříkačku z  roku 
1935 od prvorepublikové firmy Mára 
Tábor. Díky družstvu „Rakváči“ ukázala, 
že je stále v  kondici. Ti totiž předved-
li útok s  touto historickou motorovou 
stříkačkou a bylo na co koukat. Před-
vedli všem přítomným klasický rozba-
lovaný útok – radost se dívat.
V  průběhu soutěže nás navštívily vý-
znamné osobnosti – starosta Bílé Tře-
mešné Štěpán Čeněk, okrskový starosta 

Jiří Dufek a zástupce Asociace svatého 
Floriána Petr Křížek.
Netradiční soutěž byla opět doplněna 
o dovednostní úkoly. Vše začalo týmo-
vou spoluprací – příchod na start s no-
hama propojenýma pryží. Následovalo 
vhazování balónků do koše, proplétá-
ní hadice kovovou bránou, přenášení 
raněného na historických nosítkách. 
Poslední člen týmu po vypití sklenky 
piva (pita) zahájil ruční sirénou netra-
diční požární útok. Počasí se vydařilo, 
na správnost provedení všech úkolů 
dohlíželi kvalifikovaní rozhodčí v  čele 
s  Pavlem Hynkem. Soutěžní týmy byly 

odměněny poháry a věcnými cenami. 
Putovní poháry v  obou kategoriích si 
odvezly týmy SDH Vítězná – ještě jedna 
gratulace.
Po ukončení soutěže začal odpolední 
program pro děti i pro dospělé. Radost 
přinášely hody míčkem na různé terče, 
překážková dráha, házení kroužky na 
tyčky a podobně. Pro děti byl po celý 
den k  dispozici skákací hrad. Celé od-
poledne, ale i večer nám zpříjemnila 
reprodukovaná hudba příznivce hasi-
čů Petra Goldmanna, občerstvení bylo 
opět pod patronací nynějšího starosty 
sboru Josefa Manna s manželkou Ale-
nou a kamarádů. Poděkování patří Krá-
lovéhradeckému kraji, Obecnímu úřa-
du v  Bílé Třemešné, Obecnímu úřadu 
v Dolní Brusnici a pivovaru Krakonoš 
Trutnov za finanční příspěvky a věcné 
dary, zapůjčení skákacího hradu a vel-
kého pártystanu, hasičům z  Bílé Tře-
mešné za zajištění a obsluhu cisterny 
s vodou na doplňování kádě, majitelům 
a nájemcům pozemků užívaných při 
oslavě, Střeleckému klubu Nové Lesy  
a všem ostatním, kteří se nějakým způ-
sobem přičinili o příjemné prožití ne-
tradičního a milého setkání v  přírodě. 
Děkujeme všem, kdo se s námi podíleli 
na přípravách a doufáme, že se nám ta-
kovou akci podaří za rok zopakovat mi-
nimálně v obdobném rozsahu.

Alena a Josef Mannovi
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Tradičně poslední víkend v  srpnu se 
v Bílé Třemešné konal pohádkový po-
chod. Na trase dlouhé 4 km děti plnily 
za odměny úkoly. V  letošním roce na 
jednotlivých stanovištích nebyly jen 
pohádkové postavy, ale děti si mohly 
vyzkoušet třeba práci hasičů, zakopat 

na fotbalovou branku nebo zastří-
let z  luku. V  cíli byla opět připrave-
na výtvarná dílna Terezy Dostálové, 
motokáry a další soutěže s Markétou 
Čuboňovou a DJ Jirkou Šamanem. 
Občerstvení zajistili místní hasiči. 
Poděkování patří také našim tradič-

ním sponzorům: místní pekařství Vít  
a vnuk, Milujeme dorty, papírnictví na 
pěší zóně – Zandlerovi a p. Fric. Rádi 
uvítáme dobrovolníky k organizaci 
pochodu a těšíme se zase v srpnu roku 
2026. 

Pohádkový pochod se opět vydařil

Připravujeme rekonstrukci volejbalových kabin
V průběhu jarních měsíců by měla být 
zahájena rekonstrukce volejbalových 
kabin ve sportovním areálu u školy v 
Bílé Třemešné. Během rekonstrukce 
se počítá mj. s výměnou oken, oprava 
a výmalba zdí v obou šatnách, výmě-
na osvětlení. Ve skladu bude položena 
dlažba, kvůli lepší údržbě, dále pak 
opraveny schody a vstupní prostor.  Celý 
sportovní areál je k dispozici členům 
místní TJ Sokol Bílá Třemešná, dětem 
ze základní školy ale i široké veřejnosti. 
Celý projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií prostřednictvím Strategické-
ho plánu SZP na období 2023 – 2027.
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Vlastivědná procházka 20.9.2025
Naši poslední vlastivědnou procházku 
jsme v hojném počtu zahájili u viaduk-
tu, který byl postaven v roce 1858 pro 
potřeby dráhy tzv. italským způsobem 
– kamenné bloky sedí na dubových roš-
tech. Překlenuje údolí potoka Netřeby, 
který byl zatruben v 80. letech 20. sto-
letí. Zbytky nápisů z roku 1968 byly od-
straněny na jaře 2025, kdy byl viadukt 
poprvé výrazně opravován.

Prošli jsme okolo bývalého řeznictví 
pana Josefa Krebse (foto č. 1 a 2), které 
provozoval od r. 1913. Obchod byl defi-
nitivně přestavěn na byt v r. 1967.
Zastavili jsme se u tzv. Vily Elišky, kde 
jsme si podle staré fotografie ukázali, 
jak moc byla původní silnice rozšířena a 
hlavně prohloubena (foto č. 3). Bohužel 
nikdo z  účastníků procházky nevěděl, 
proč se domu č. p. 214 říká Vila Eliška, 
což mne mrzí, protože ani v  obecním 
archivu není žádná zmínka. První zá-
pis v katastru nemovitostí je z r. 1894, 
kdy dům vlastnil řezbář Vítek. Po roce 
1920 se majitelé střídali, vesměs to byli 
zároveň i majitelé cihelny, která stáva-
la v  místě bývalých dřevařských závo-
dů. Posledním majitelem domu byl od 
r. 1947 Václav Zeithamel, řídící učitel 
z Tymákova u Starého Plzence. Rodina 
jeho manželky Marie, rozené Ohnůtko-
vé, vlastnila zámek v Kaceřově. V roce 
1965 se naplno projevil havarijní stav 
budovy, který byl pravděpodobně způ-
soben nedostatečným stavebním za-
bezpečením základů při rozšiřování 
silnice. Trhliny ve zdivu dosahovaly až 
do 1. patra. Protože V. Zeithamel ne-
měl peníze na tak velkou opravu, pře-
vedl dům na Domovní správu ve Dvoře 
Králové nad Labem. V roce 1966 došlo 
k  vystěhování nájemníků, následovalo 

odbourání narušeného zdiva až po krov  
a prohloubení základů domu pod sil-
nici. V roce 1990 přešel dům do vlast-
nictví obce, která ho v r. 1994 prodala 
novým majitelům. 

Okolo bývalého hostince u Erbenů (pů-
vodní budova z  roku 1914, která od 
roku 1949 fungovala jako restaurace 
Jednoty a zároveň sloužila jako závod-
ní jídelna Východočeských dřevařských 
závodů, od r. 1967 pak jako školní jídel-
na), jsme pokračovali po hlavní silnici 
směrem ke středu obce.
Roku 1931 na zahradě Erbenovy re-
staurace, postavila firma Baťa dům  
č. p. 299. Sídlil zde obchod s gumovými 
plášti, dušemi a obručemi na kola a zá-
roveň zde byla výroba a opravna obuvi. 

Od 1964 slouží k rodinnému bydlení.
V  domě č. p. 129 byl původně obchod 
Josífkových, později autodílna s bytem 
v 1. patře. Od roku 1988 je zde pekárna, 
kterou vedl Zdeněk Vít, který používal 
původní vybavení z  rodinné pekárny, 
stroje sloužily ještě nedávno, některé 
věnoval Jaroslav Šáfr jako raritu výrob-
ci. Od 1.3.1991 je majitel Vít a vnuk.
Další zastávkou byl Kostel sv. Jakuba 
staršího, o kterém toho bylo napsáno 
již hodně, tak zmíním jen zajímavost,  
a to že na oltáři jsou sošky andílků  
a vlevo u vchodu dřevěná socha sv. Te-
rezie od Břetislava Kafky, řezbáře, ka-
meníka a hlavně známého parapsycho-
loga, hypnotizéra a léčitele. 
Naši malou procházku jsme zakončili 
ve Sboru J. A. Komenského. Stavba je na 
pozemku, kde stávalo sousoší sv. Jana 
Nepomuckého, dokončena v roce 1932, 
od r. 1936 má i svůj prapor. Budova je 
bohužel v  dost špatném stavu, v  sou-
časnosti je vyhlášena veřejná sbírka, na 
kterou můžete přispět libovolnou část-
kou. Více informací najdete na str. 14.
Děkuji všem zúčastněným a zvláště pak 
těm, kteří poskytli cenné informace  
a dobové fotografie. 

P. Morávková, foto archiv obce a L. 
Krebs

Foto č. 1

Foto č. 2

Foto č. 3
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Sportovní hry bez katastroff
V sobotu 20. 9. 2025 proběhl 1. roč-
ník meziobecního klání o putovní po-
hár. Nejenže nedošlo k žádné katastro-
fě, dokonce to byl jedinečný den plný 
energie, zdravého soutěživého ducha, 
ale především zábavy a sousedské at-
mosféry. Čeho byl ten den Autokemp 
Mostek svědkem?
Když klání, tak se vší parádou!
Na místě se sešli nejen diváci, kteří při-
šli fandit, ale také zástupci obcí: Hor-
ní Brusnice, Mostek, Nemojov, Dolní 
Brusnice, Bílá Třemešná, Borovnič-
ka a Borovnice. Každá obec měla svůj 
soutěžní tým a skutečně tuto výzvu 
pojaly velmi zodpovědně – soutěžící 
měli nejen týmová trička, ale také své 
vlajky a dokonce vlastní motivační po-
křiky. O originalitu nebyla nouze!
Na nikom nezůstala nit suchá
Připraveno bylo 7 stanovišť s neleh-

kými disciplínami. Stanoviště při-
pravovaly obce poté, co jsme je při 
pravidelných setkáních důkladně 
promýšleli. Testovala se například 
schopnost správně mířit při  hodu 
míčku na klauna, rychlost při zmácha-
né štafetě s názvem  „Žížnivá houba”, 
síla a ochota spoluhráče v soutěžním 
zápalu nevyklopit svého kolegu při 
hře “Převozník”, kde se členové týmu 
na čas převáželi na trakaři z bodu A do 
bodu B. Dále i oblíbená  “Neposlušná 
kulička”, kde byla nutná týmová práce,  
a v neposlední řadě závěrečný 
úkol  “Věž z kostek”, kde mohly obce 
ukázat svou dravost i schopnost tak-
tizovat.
Sláva vítězi, čest poraženým
Jak klání dopadlo? Nechybělo drama  
v podobě rozstřelu týmů Borovnička  
a Dolní Brusnice o 2. a 3. místo.

Vítězný pohár si však odnesla obec 
Bílá Třemešná, a jelikož svět je malý 
a o náhody tu není nouze, na Třemeš-
nou náhodným losováním z klobouku 
padla i čest hostit příští ročník Her 
bez katastroff.
Tento den nás znovu utvrdil v tom, jak 
je důležitá nejen komunitní práce, ale 
celková myšlenka komunitního sdru-
žování a vzájemné spolupráce. Po klá-
ní se všichni soutěžící napříč obcemi 
sešli u ohně jako přátelé a zavládla 
zábava, opékání buřtů a hra na kytaru. 
Děkujeme nejen všem obcím, staros-
tům, místostarostům a všem členům 
týmů, ale i všem, kteří přišli své obce 
podpořit. 
Akce byla pořádána v rámci projektu: 
Podpora komunitní práce v MAS Králo-
védvorsko. 
Zdroj: www.maskd.cz
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Čas adventu se vydařil

Čas adventu byl zahájen tradičně roz-
svícením vánoční výzdoby ve čtvrtek 
27. listopadu. O hudební program se 
postaraly děti z  mateřské a základní 
školy. Zajištěno bylo drobné občerstve-
ní a celou akci ukončil krátký ohňostroj. 
Poděkování patří i našim nejmenším 
dětem, které přišly zazpívat nejen panu 
starostovi na obecní úřad.

Červenec	 Letní kino na Dubině

Kalendář akcí na rok 2026

Září		  Hry bez katastroff
Září		  Kotlíkové guláše (13. ročník)

26. listopadu	 Rozsvícení vánoční výzdoby
Prosinec	 Adventní koncerty

5. září		 Oslava výročí pobytu J. A. Komenského v Bílé Třemešné
 		  a 95 let Sboru J. A. Komenského

18. července 	 Nachmelenej pochoďák (Střemcha)

30. dubna 	 Pálení čarodějnic a lampionový průvod (Sdružení přátel BT) 

29. srpna 	 Pohádkový pochod (TJ SOKOL Bílá Třemešná)

Pište nám o zajímavých událostech 
a posílejte fotografie naší vesnice  
a okolí. Fotografii označte jménem 
autora a pošlete na adresu redakce. 
Děkujeme a těšíme se na vaše pří-
spěvky.
Uvítáme také návrh na soutěžní 
otázku, pokud Vás napadne nějaká 
zajímavost, pošlete nám návrh. Au-
tor, jehož návrh použijeme, získá 
drobnou odměnu.

Správná odpověď na minulou há-
danku: Andílek je na křížku, který je 
umístěn na cestě z Filířovic do Boro-
viček po červeně značené cestě. 
Další hádanka: Poznáte, co je na fo-
tografii? Prozradit můžeme, že je fo-
ceno zrcadlově.  

Své odpovědi posílejte na adresu re-
dakce do 15.04.2026. Ze správných 
odpovědí vylosujeme výherce, který 
obdrží malou odměnu na obecním 
úřadě.

Podílejte se na obsahu zpravodaje

OPRAVA ŽALUZIÍ
VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK
NOVÉ ŽALUZIE
ROLETY - ROLETY DEN NOC
SÍTĚ PROTI HMYZU
SEŘÍZENÍ OKEN
pavel.janci@email.cz 
733 720 950

INZERCE

Květen	 Bábovkové odpoledne
29. května	 Noc kostelů

25. července	 O pohár starosty - hasičské závody na střelnici v 
		  Nových Lesích

Říjen		  Posvícenský průvod

Nezapomeňte!
Vyhláškou o ochraně veřejné zeleně 
je stanovena četnost sečí na mini-
málně 2x ročně. První seč je třeba 
realizovat do 15. června, druhou do 
15. září příslušného kalendářního 
roku. Po provedené seči musí být 
posekaná hmota odstraněna nejpoz-
ději do pěti dnů od provedení seče. 
Upozorňujeme na skutečnost, že 
splatnost poplatku za odpady je 
každý rok k  30. dubnu. Již Vám 
nepřijde žádná složenka. Uhra-
dit poplatek můžete na obec-
ním úřadu nebo zaslat na účet 
č. 222912654/0300. K  rozlišení 
platby je nutné uvést jako var. s. 
rodné číslo, případně je nutné 
uvést do zprávy pro příjemce rod-
ná čísla všech poplatníků.
Připravili jsme pro Vás možnost 
úhrady odpadů nebo poplatek za 
psa přes QR kód. Platbu za odpad 
můžete uhradit za více členů domác-
nosti, v tom případě upravte částku 
a do informace pro příjemce uveďte, 
za koho poplatek hradíte.
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Svozový kalendář na rok 2026 
Bílá Třemešná

SVOZOVÝ DEN ÚTERÝ
LEDEN 6 13 20 27
ÚNOR 3 10 17 24
BŘEZEN 3 10 17 24 31
DUBEN 7 14 21 28
KVĚTEN 5 12 19 26
ČERVEN 2 9 16 23 30
ČERVENEC 7 14 21 28
SRPEN 4 11 18 25
ZÁŘÍ 1 8 15 22 29
ŘÍJEN 6 13 20 27
LISTOPAD 3 10 27 24
PROSINEC 1 8 15 22 29

KOMUNÁLNÍ ODPAD

PAPÍR

PLAST


